
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Möllensdorf 
 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 27.05.2010 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:17 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Möllensdorfer Dorfstr. 30,

Anwesend waren: 
 
 Ortsbürgermeister 
Herr Lothar Kruschel  
 
 stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Roy Breyer  
 
 Ortschaftsrat 
Herr Bernd Kranhold  
 
 
 

Es fehlten: 
keine 
 
 
 
 
Gäste: 
Frau Schrödter, Fachbereich Gemeinden/Kultur/Freizeit  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

    
Der Ortsbürgermeister eröffnete die Sitzung und begrüßte alle anwesenden Ort-
schaftsräte. Zur Ordnungsmäßigkeit der Ladung zur Sitzung gab es von den an-
wesenden Ortschaftsräten keine Einwände. Anhand der Anwesenheit stellte der 
Ortsbürgermeister die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest. Die Tagesord-
nung wurde in der vorliegenden Form bestätigt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

    
Der Ortsbürgermeister erläuterte die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.  
 
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
19.02.2010 

    
Die Niederschrift wurde ohne Änderungen und Zusätze einstimmig bestätigt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 
 
 

 4. Bebauungsplan Nr. 1 "Forellenhof Möllensdorf", Stadt Coswig (Anhalt) 
Auflagen zur Satzung B-Plan Nr. 1 "Forellenhof Möllensdorf" Stadt Coswig 
(Anhalt) 
(Beschluss COS-BV-126/2009 vom 10.12.2009) 
Vorlage: COS-BV-166/2010 

    
Der Ortsbürgermeister erläutert, dass die Unterlagen des B-Planes „Forellenhof 
Möllensdorf“ vom Landesverwaltungsamt Magdeburg, Referat Bauwesen, geprüft 
worden sind. Textliche Änderungen wurden vorgenommen. Die Ortschaftsräte 
haben diesbezüglich keine Fragen.  
 
Die Beschlussvorlage wurde einstimmig bestätigt. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0  
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 5. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
    

Der Ortsbürgermeister informiert: 
 

• Breitband 
Zunächst war die Aussage, dass für Möllensdorf frühestens 2013 Förder-
mittel zur Verfügung stehen.  
Nun stehen die Mittel bereits in 2010 zur Verfügung. Die Maßnahme soll 
auch noch in diesem Jahr abgeschlossen werden. 
Auf Möllensdorf entfallen 102 T€ zur Verfügung.  
Der Fördermittelanteil beträgt 87,5 %. Der Kostenrahmen für die gesamte 
Maßnahme, wobei weitere Ortsteile wie Buko, Klieken usw. eingeschlos-
sen sind, beläuft sich auf 650 T€. 
Die Firma Wittenberg Net hat den Auftrag für die Verlegung einer Glasfa-
sertrasse erhalten. Die bereits vorhandenen Anschlüsse an den privaten 
Grundstücken werden genutzt.  
Die Firma bietet eine Mindest-Bandbreite von 6 MB an.  
 

• In Beantwortung der Frage zur Wehrleitung aus der letzten Sitzung teilt 
das Ordnungsamt mit, dass nach wie vor Kam. Siegfried Buchelt Wehrlei-
ter in Möllensdorf ist. Eine Arbeitsgruppe Feuerwehr wurde für den Be-
reich der Stadt Coswig und seiner Ortsteile gebildet. Hier wird die zukünf-
tige Struktur der Freiwilligen Wehr geplant. Die Auflösung einzelner Orts-
wehren ist bisher nicht vorgesehen. Sollten jedoch Tatsachen vorliegen, 
die die Auflösung der Wehr erforderlich machen, wird nicht unter allen 
Umständen eine Weiterbestehen der Wehr verfolgt. Solche Tatsachen 
könnten u.a. das Fehlen eines Wehrleiters bzw. Stellvertreters oder zu 
wenige Kameraden sein. 
Die Ortschaftsräte stellten fest, dass keine dieser genannten Tatsachen 
für Möllensdorf zutreffend sind.  
 

• Dem Ortsbürgermeister liegt ein Runderlass  vom 22.12.2009 vor, wonach 
die Betroffenen zur Ummeldung der KfZ bei einer Adressänderung in Fol-
ge der Gebietsreform nicht verpflichtet sind. Die Zulassungsstellen der 
Landkreise sind informiert. Den Betroffenen sollen dadurch keine Kosten 
entstehen.  

 
Der Ortsbürgermeister schließt die öffentliche Sitzung.  
 

 
 
Coswig (Anhalt), den 01.06.2010 
 
 
 
 
 
 
    Kruschel          Schrödter 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
 


